

Fundador político: EUSEBIO PASCUAL Y CASAS

5 - CÉNTIMOS - 5 + Informaciones - Política - Literatura - Ciencias - Artes - Sports - Teatros + EDICIÓN NOCHE



D. Pedro Basseda Oliver

HA FALLECIDO CRISTIANAMENTE

E. P. D.

Sus afligidos viuda, hijo, madre, padres políticos, hermano D. Salvador, hermana D. Antonia, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos, demás parientes y las razones sociales Basseda Hermanos, Joaquín Regás y El Gremio de Tratantes de Aceites, participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, Rambla de Cataluña, 17, mañana martes, día 31 del corriente, a las tres de la tarde, para acompañar el cadáver a la Iglesia parroquial y de allí a su última morada Cementerio S. O.

No se invita particularmente

Billetes de excursiones por la Turena a los Castillos de las riberas del Loira y a las estaciones balnearias de la línea de Saint-Nazaire a Croisic y a Guérande

Primer itinerario. - 1.ª clase, 84 francos. - 2.ª clase, 68 francos
Duración: 20 días con facultad de prolongación
PARIS - ORLEANS - BLOIS - AMBOISE - TOURS - CHENONCEAUX, y vuelta a TOURS - LOCHES, y vuelta a TOURS - LANGEAIS - SAUMUR - ANGERS - NANTES - SAINT-NAZAIRE - LE CROISIC - GUÉRENDE, y vuelta a PARIS, vía BLOIS o VENDÔME.
Segundo itinerario. - 1.ª clase, 84 francos. - 2.ª clase, 68 francos
Duración: 15 días con facultad de prolongación
PARIS - ORLEANS - BLOIS - AMBOISE - TOURS - CHENONCEAUX, y vuelta a TOURS - LOCHES, y vuelta a TOURS - LANGEAIS, y vuelta a PARIS, vía BLOIS o VENDÔME.
Estos billetes se expenden todo el año.

Tarjetas de excursiones por la Turena

Estas tarjetas se expenden todo el año en París y en las principales estaciones de las provincias, concediendo la facultad de circular dentro una zona formada por las secciones de Orleans a Tours, de Tours a Langeais, de Tours a Buzançais, de Tours a Givres, Buzançais a Romorantin y de Romorantin a Blois.
Además dan derecho a un viaje de ida y vuelta con paradas voluntarias, entre la estación de salida del viajero y el lugar de acceso a la zona antes mencionada.
Su validez es de 15 días, no contando el día de la salida a la ida, ni el de la llegada a la vuelta, con facultad de dos prórrogas de 15 días cada una mediante suplemento.
Las tarjetas de familia son expandidas con una reducción de un 10 a 50 por 100 de los precios de las tarjetas individuales, según sea el número de personas de la familia.

CALLICIDA LLUCH Mata los callos y durezas con una sola aplicación sin causar dolor ni molestia. Una pla. Depósitos: V. Ferrer, Princesa, 1; Matas, Princesa, 8; Ricart, Barbarré, 11; Ciro. Especialidades, R. Flores, 4 y farmacia autor P. Lluch, S. Felipe 123, (S. Gerv.).

LOS ORGANIZADORES DEL MUSEO SOCIAL

D. Agustín Nogué
El Museo Social es, como saben nuestros lectores, una institución meritísima. Es el de Barcelona el primero en España y, con ser todavía muy corta su existencia, muestra en valor y en importancia a muchos de los instalados en el extranjero. Los frutos que dé, si como es de esperar la opinión responde a la iniciativa de sus organizadores, no serán pocos ni de escasa importancia.
Pero todas las cosas se deben a algún esfuerzo personal, como el Museo Social se debe al abnegado y patriótico de unos hombres que, sin hacer grandes ruidos ni ostentar públicamente los méritos de su trabajo, han laborado en una obra de trascendencia social inapreciable, de eficacia positiva. Así como Barcelona debió a la voluntad de un hombre célebre, del inolvidable Rus y Tauler, asimismo debe a la Exposición Universal casi en absoluto ahora esa nueva e importante institución a la voluntad de Agustín Nogué y de Ramón Albó y a la acertada colaboración de D. José M. Tallada.
Sin estos hombres, sin estas voluntades, Barcelona no contaría aún, a pesar de ser una capital de gran importancia industrial, reconocida en todo el mundo, con el Museo Social inaugurado el domingo, día 22. Es justo, pues, que dediquemos a estos hombres un modesto homenaje desde estas columnas, reseñando en ella la labor que les corresponde en tan magna empresa. Empezamos hoy por D. Agustín Nogué.
Es este diputado provincial un obrero que ama a su oficio y procura perfeccionarlo por todos los medios. Mecánico, ha hecho obras notables en el montaje y dirección de varias fábricas y desempeña en la actualidad un cargo de mucha importancia en uno de los más acreditados talleres de construcciones mecánicas de Barcelona.
D. Agustín Nogué es de abolengo republicano. Sus antepasados se distinguieron ya en las luchas contra la tiranía. El no podía interrumpir tan sacrosanta tradición y, desde joven, viene luchando por el derecho y la justicia, bajo los pliegues de la bandera republicana y siguiendo las inspiraciones de D. Nicolás Salmerón.
Para D. Agustín Nogué, el obrero incan-

sable, no ha sido solamente un político. Ha creído siempre que las luchas políticas no debían entorpecer en lo más mínimo la reivindicación del proletariado. Por esto, al tiempo que labora por la redención política de España en el partido republicano, labora también en la sociedad de obreros mecánicos por la redención de las clases productoras. Agustín Nogué ha llegado en estas luchas hasta el sacrificio, que ha sabido arrostrar siempre con abnegado altruismo en aras del mejoramiento de su clase. En 1892, con motivo de la huelga general que declararon los obreros estampadores, sufrió los rigores de la cárcel.
Por esto ahora, cuando se ha presentado ocasión para hacer valer su cargo de diputado provincial en bien de los humildes, lo hace sin dilación, poniendo en ello toda su fe y todo su entusiasmo.
-Yo creo, nos decía, que la mejor manera de convencer a nuestros compañeros de la labor que les corresponde hacer para dignificarse, es dándoles vívidos ejemplos, modelos de nuevas instituciones y estadísticas completas que muestren al obrero de aquí lo que han hecho sus compañeros en el extranjero, para que sea un acicate y un poderoso estímulo. Además, los aparatos y máquinas para la prevención contra los accidentes del trabajo, les moverán a interesarse por su aplicación en las fábricas e industrias de toda clase.
Aparte esto y el proyecto de construcción de casas para obreros, del cual nos hemos ocupado ya extensamente y del cual figura un modelo en yeso en una de las salas del Museo, D. Agustín Nogué propuso a las compañías de tranvías, y está en camino de obtenerlo, un cincuenta por ciento de reducción en el precio de los billetes, durante las horas de ingreso y salida de las fábricas, y la inspección y saneamiento de las mismas.
En una palabra, Agustín Nogué, junto con Ramón Albó, otro hombre de sentimientos altruistas, cuya preocupación constante es el mejoramiento de la vida de los humildes y el auxilio del desvalido, han hecho una obra de cuya trascendencia son muy pocos los que han sabido darse verdadera cuenta.
Espejamente los obreros, que en esta casa deben ser los más interesados, han de prestar oído a la voz de este Museo,

ya que en él se les ofrece la mayor garantía, que es la de un compañero, porque obrero es, a pesar del alto distinguido que en política haya llegado a conquistarse, D. Agustín Nogué.

Hablando con Ignacio Iglesias

Pocos días antes de celebrarse la inauguración de la Exposición permanente de la Economía Social, tuvimos el placer de departar un buen rato con nuestro ilustre colaborador D. Ignacio Iglesias, que, como es sabido, forma parte de la Junta de Gobierno del Museo Social.
Fue a propósito del propósito de conocer sus impresiones respecto la nueva institución y el tiempo, enterarnos del funcionamiento de la mencionada Junta de Gobierno.
Sabíamos que entre la Delegación del Ayuntamiento y la de la Diputación provincial que forman la Comisión mixta que regenta dicho Museo, no existían aquellas relaciones necesarias para dar vigor y cohesión a una obra de amor, generosa y útil como pocas de las que se realizan por entidades oficiales. Iglesias, con la franqueza de expresión que caracteriza a los hombres sinceros, sin estufismos, satisfizo nuestras preguntas, que hoy ofrecemos a los lectores de LA PUBLICIDAD, seguros de que aquellas no perjudican el esplendor del acto inaugural y el buen éxito que en la realidad tendrá la labor de los fundadores del Museo Social de Barcelona. Oigamos a Ignacio Iglesias:
-Poca cosa podré decir de la Exposición que es complemento del Museo Social. El Ayuntamiento me designó para representarlo en unión de otros dos concejales, los señores Santamaría y Carreté, en la Junta del Museo.
Desde las primeras sesiones de la Comisión mixta me persuadí de que todos mis esfuerzos en el seno de la misma habían de resultar estériles. Quienes de todos los asuntos hacen cuestión política, no podían colaborar con la alteza de miras y el desinterés que la obra del Museo Social exigía, y ahí que mi delegación se convirtiera al poco tiempo en nominal y que más iniciativas no tuvieran eco en el seno de la Corporación municipal. Los radicales estimaron de poca importancia la obra iniciada, y adoptaron el acuerdo de rebajar la consignación destinada a la misma a la mitad de lo que habíamos presupuestado. Los 50,000 pesetas destinadas al Museo redujéronse a 25,000. Este hecho me desalentó. Temí que de continuar aportando mi concurso a la altruista iniciativa de D. Ramón Albó, descubriría en ella cada día nuevas bellezas, y mi cariño por los humildes y por las instituciones sociales, que es muy grande, se convertiría en una devoción por aquella, de la que no podría sustraerme fácilmente. Y dejé de concurrir a las Juntas por creer que mi representación desde el momento que el Municipio miraba con cierto desvío el Museo Social, carecía de aquella fuerza moral necesaria para colaborar en una labor así, como exige la índole de aquella institución.
Los radicales, por el mero hecho de estar compuesta la Junta de individuos de distintos partidos políticos, creyeron que quedaban relegados a segundo término y de ahí que toda la labor organizadora haya recaído en los señores Albó, Nogué y Bartrina.

Tanto yo como el señor Carreté - terminé diciendo Ignacio Iglesias - siempre que se nos ha llamado, hemos acudido solícitos para cooperar en la medida de nuestras fuerzas a la obra que se nos encomendó; pero, guardándonos de poner en ella todo el calor de nuestro entusiasmo, todo el fervor piadoso que ponemos en nuestras acciones cuando de laborar por los desheredados y para un mayor progreso social se trata, seguros de que el espíritu partidista había de abogar todas nuestras iniciativas.
Iglesias hizo una pausa, miró al labaco que estaba fumando, y añadió: Esto es todo lo que puedo decir de mi intervención en la Junta del Museo Social. Luché estérilmente por el concepto infantil de que al que se quiere a tiempo acudir una responsabilidad que, tratándose de mí, sería inasumible.

PEQUEÑA TRIBUNA

En la conferencia de Marcelino Domingo

“Ha visto usted qué escasa concurrencia! ¿Qué lástima, qué dolor! -nos dice don Jeremías.
Don Jeremías es el buen correligionario, cumplidor de todos los deberes, y puntual - como un reloj - en todos los actos del partido.
Consolamos a don Jeremías, que es de Roquetas, aunque hace años que vive, es decir que vota - porque para él vivir es votar - en Barcelona; le asiste a todos los mítins y felicita a todos los prohemios.
A Marcelino Domingo le conoce de mucho tiempo. Sabe su vida y recuerda con emoción el primer artículo que escribió en LA PUBLICIDAD. Marcelino Domingo hace muy buena obra en Tortosa y Roquetas, en los pueblos de aquella comarca tan atrasada, de aquel territorio tan carlista, lleno de recuerdos de todas nuestras guerras civiles, que no ha olvidado todavía la imagen de Cabrera, ni la de su pobre vieja madre, fuellada por el general Nogueras.
«Es molt bé lo senyor Domingo. Sab molt y es un sant. Ena ha fet personas - nos cuenta don Jeremías - para mejor darnos una idea de la obra cultural del correligionario.
Todo el mundo le quiere y hasta los partidarios de los jesuitas tienen que respetarle aunque algún fanático hable a veces de echarle de escap al canal.
En Roquetas ha fundado una escuela para ambos sexos; las pequeñas niñas de menudas cabezas, con qué fervor le escuchan; en el local no se sabe ya, tantos son los muchachos que las familias pobres envían a la escuela.
Marcelino Domingo democratiza cada día un fragmento de aquel país refractario a las ideas redentoras.
Pero más que republicano hace ciudadanos, hombres buenos, ávidos de aprender.
La palabra serena del maestro, dulce como la de un niño grande, convence a todos y dirime las airadas disputas con fórmulas pacificadoras. No hablan ya los mogos pendencieros de saltar sus contiendas en el fondo del canal; todos corren a don Marcelino para contarle sus culpas y oír sus consejos rebosantes de bondad y de luminosa sabiduría.
Aman al maestro y creen en el hombre; todos se hacen lenguas de su honradez inmaculada, de sus virtudes.
Más que un pedagogo, es un apóstol.
Don Jeremías, que llega a enternecerse, contando estas cosas - que la modestia de nuestro colaborador se tenía tan calladas - escucha con la boca abierta la bella conferencia leída sin pose, con sencillez. Su voz chilla, pero acaba por vibrar con metálicas sonoridades, en los períodos bien contruidos, cincelados con primor, robustos en la hora de la protesta contra las injusticias sociales.
Hermosa oración la de nuestro joven colaborador, pero más hermosa todavía su vida y su obra.
En el Principat brillan por su ausencia los jóvenes bullidores, aquellos jóvenes tarasconenses que, inflados de pedantería y buca retórica, quieren hacer muchas cosas, se burlan de los cabellos blancos de los viejos, y... duermen, mientras Marcelino Domingo habla.

Cuestión de colores

Contra lo que podría suponerse, los colores más vistosos o más vivos no siempre son los más visibles. El negro, por ejemplo, es más visible que el blanco y cualquier oscuro lo es más que otro que sea claro. Así, en el mar, los cascos blancos de las lanchas pesqueras se ven mucho más pronto que el casco blanco de un yate de paseo. De la misma manera se observa que, mirando desde lejos unos uniformes militares, se ven mucho mejor los uniformes azules de la Infantería y los granaderos, que los encarnados de los Alabanes.

Mueble simbólico

A propósito de la elección de Madrid para la Academia de Ciencias de París, la prensa francesa nos habla constantemente de los «silones» del Instituto.
Y, sin embargo, en el Instituto no hay tales silones.
Hasta el año 1713 los académicos se sentaban en unas banquetas; pero Luis XIV, muy satisfecho de sus trabajos, les concedió el uso de sillones, que fueron suprimidos poco tiempo después por Luis Felipe, sin que se sepa la causa a qué phobocia esta decisión.
Los sillones del Instituto, convertidos en piezas históricas, pasaron a servir de asiento a los miembros de la Academia Francesa los días de sesión solemnemente. Pero los otros «Inmortales» continuaron sentándose en banquetas sencillísimas forradas de terciopelo verde, dispuestas en forma de gradas.
Las sesiones llamadas «tarbes» del diccionario se celebran en una sala vulgarmente amueblada con sillas que no tienen brazos.

Invento notable

Un ingeniero americano acaba de inventar un procedimiento para cambiar la marcha de los buques, aun cuando naveguen a toda velocidad. El aparato acciona directamente por una palanca colocada en el puente del capitán.
merced a este nuevo invento, se disminuye considerablemente todo peligro de abordaje. En efecto, instantáneamente las hélices giran a toda marcha en sentido contrario.
El invento se aplica sobre todo a las turbinas.

Civilización

El doctor Oscar Loen describe en «Les Nouvelles de Munich» los progresos realizados por el Japón durante estos últimos años.
Hace algún tiempo - dice - se limitaba aquel país a fabricar lacas, metales preciosos, seda y porcelana. Hoy se han acopiado todas las industrias europeas.
Ejemplo: las grandes cervecerías instaladas en Tokio, Sapporo, Nagoya... Las antiguas papeterías han renovado completamente su antiguo material.
Y M. Loen se admira de que administraran un papel, degradable en lugar del sobrio papel que antes fabricaban.
Numerosas fábricas producen celuloide y pólvora de cañón.
Los astilleros de la marina construyen magníficos buques de guerra.
Las manufacturas del Estado producen toda clase de armas de fuego, deportivas y de guerra.
Los Coreanos conservan sus buques intactos, como si fueran sagrados; pero tranquilícense ustedes, ¡por qué van a tallarlos muy pronto!
He aquí a lo que el doctor Loen llama progreso.

Dientes de papel

Se ha comenzado a fabricar en Alemania dientes hechos con papel viejo, y al parecer dan resultado excelente, pues no sólo tienen un aspecto y color que imitan a la perfección los dientes naturales, sino que son menos frágiles que los que se hacen con otros materiales.
El gobernador civil señor Portela dedicó la tarde de ayer a despachar expedientes, habiendo rechazado varios recursos de particulares contra algunos acuerdos del Ayuntamiento.
Sobre el terrorismo
El gobernador al celebrar anoche la acostumbrada entrevista con los periodistas, nos rogó con insistencia hiciéramos constar que nada había dicho respecto a prevenciones adoptadas para el descubrimiento de los terroristas, sin que ello quiera decir que se hayan dejado de tomar o que estén ya en vigor.
El señor Portela, dijo además que nada sabía del rumor que circuló de haberse cogido infraganti un sujeto que llevaba una bomba.
Trasero sobre todo de este rumor el jefe superior de policía señor Sr. Al-

Gobierno civil

Despacho de recursos

El gobernador civil señor Portela dedicó la tarde de ayer a despachar expedientes, habiendo rechazado varios recursos de particulares contra algunos acuerdos del Ayuntamiento.
Sobre el terrorismo
El gobernador al celebrar anoche la acostumbrada entrevista con los periodistas, nos rogó con insistencia hiciéramos constar que nada había dicho respecto a prevenciones adoptadas para el descubrimiento de los terroristas, sin que ello quiera decir que se hayan dejado de tomar o que estén ya en vigor.
El señor Portela, dijo además que nada sabía del rumor que circuló de haberse cogido infraganti un sujeto que llevaba una bomba.
Trasero sobre todo de este rumor el jefe superior de policía señor Sr. Al-

Ecós mundiales

En todas partes...
Mr. Whitney, honrado ciudadano de Geneva (Estado de Nueva York), estando en relaciones comerciales con Mr. Partridge, honorable ciudadano de Yonkers, rogó un día a este último que le enviara un cargamento de madera. A este fin, puso una carta al correo y esperó pacientemente.
Aun esperaba... si no hubiese ya tiempo que ha muerto, lo mismo que es irresponsal.
La carta, en efecto, sellada a la salida de Geneva el 29 de Abril de 1838, no ha llegado a Yonkers hasta el 13 de Enero de 1911, es decir, 72 años después, ó sea 28,567 días.
Como la distancia que separa las dos ciudades es de 335 millas inglesas, ó sea 539,015 metros, se advierte que la carta ha recorrido unos veinte metros y dos centímetros por día.

Trágica apuesta

El príncipe Waldimiro Zeropátow, que es un noble ruso completamente arruinado, apostó con el conde Waldic, acudido propietario, a que se bebía tres litros de vino sin respirar. El conde aceptó la apuesta y conviniéron en que el premio de ella sería uno de sus mejores castillos, con los parques y terrenos anejos.
Un notario hizo constar en acta las condiciones estipuladas y llegado el día convenido, sentáronse a la mesa el príncipe, el conde y una veintena de amigos que servirían de testigos en tan singular apuesta.
Terminado el banquete, entraron dos criados trayendo una gigantesca copa conteniendo tres litros de una mezcla de póster y champaña, a la que los rusos denominan «sangre de turco».
Aproximaron la copa a los labios del príncipe, que empezó a beber tajantemente hasta no dejar nada. Cuando terminó, cogió de manos del conde los billetes de propiedad del castillo y se los entregó a uno de sus amigos diciéndole:
-Toma, llévablos a mi esposa y a mis hijos. Bebiendo los arruiné... bebiendo me voy a enriquecerlos.
Y mientras los invitados y el conde aplaudían entusiasmados, el príncipe de Zeropátow, café desplomado y moría en el acto.

Cuestión de colores

Contra lo que podría suponerse, los colores más vistosos o más vivos no siempre son los más visibles. El negro, por ejemplo, es más visible que el blanco y cualquier oscuro lo es más que otro que sea claro. Así, en el mar, los cascos blancos de las lanchas pesqueras se ven mucho más pronto que el casco blanco de un yate de paseo. De la misma manera se observa que, mirando desde lejos unos uniformes militares, se ven mucho mejor los uniformes azules de la Infantería y los granaderos, que los encarnados de los Alabanes.

Mueble simbólico

A propósito de la elección de Madrid para la Academia de Ciencias de París, la prensa francesa nos habla constantemente de los «silones» del Instituto.
Y, sin embargo, en el Instituto no hay tales silones.
Hasta el año 1713 los académicos se sentaban en unas banquetas; pero Luis XIV, muy satisfecho de sus trabajos, les concedió el uso de sillones, que fueron suprimidos poco tiempo después por Luis Felipe, sin que se sepa la causa a qué phobocia esta decisión.
Los sillones del Instituto, convertidos en piezas históricas, pasaron a servir de asiento a los miembros de la Academia Francesa los días de sesión solemnemente. Pero los otros «Inmortales» continuaron sentándose en banquetas sencillísimas forradas de terciopelo verde, dispuestas en forma de gradas.
Las sesiones llamadas «tarbes» del diccionario se celebran en una sala vulgarmente amueblada con sillas que no tienen brazos.

Invento notable

Un ingeniero americano acaba de inventar un procedimiento para cambiar la marcha de los buques, aun cuando naveguen a toda velocidad. El aparato acciona directamente por una palanca colocada en el puente del capitán.
merced a este nuevo invento, se disminuye considerablemente todo peligro de abordaje. En efecto, instantáneamente las hélices giran a toda marcha en sentido contrario.
El invento se aplica sobre todo a las turbinas.

Civilización

El doctor Oscar Loen describe en «Les Nouvelles de Munich» los progresos realizados por el Japón durante estos últimos años.
Hace algún tiempo - dice - se limitaba aquel país a fabricar lacas, metales preciosos, seda y porcelana. Hoy se han acopiado todas las industrias europeas.
Ejemplo: las grandes cervecerías instaladas en Tokio, Sapporo, Nagoya... Las antiguas papeterías han renovado completamente su antiguo material.
Y M. Loen se admira de que administraran un papel, degradable en lugar del sobrio papel que antes fabricaban.
Numerosas fábricas producen celuloide y pólvora de cañón.
Los astilleros de la marina construyen magníficos buques de guerra.
Las manufacturas del Estado producen toda clase de armas de fuego, deportivas y de guerra.
Los Coreanos conservan sus buques intactos, como si fueran sagrados; pero tranquilícense ustedes, ¡por qué van a tallarlos muy pronto!
He aquí a lo que el doctor Loen llama progreso.

Dientes de papel

Se ha comenzado a fabricar en Alemania dientes hechos con papel viejo, y al parecer dan resultado excelente, pues no sólo tienen un aspecto y color que imitan a la perfección los dientes naturales, sino que son menos frágiles que los que se hacen con otros materiales.
El gobernador civil señor Portela dedicó la tarde de ayer a despachar expedientes, habiendo rechazado varios recursos de particulares contra algunos acuerdos del Ayuntamiento.
Sobre el terrorismo
El gobernador al celebrar anoche la acostumbrada entrevista con los periodistas, nos rogó con insistencia hiciéramos constar que nada había dicho respecto a prevenciones adoptadas para el descubrimiento de los terroristas, sin que ello quiera decir que se hayan dejado de tomar o que estén ya en vigor.
El señor Portela, dijo además que nada sabía del rumor que circuló de haberse cogido infraganti un sujeto que llevaba una bomba.
Trasero sobre todo de este rumor el jefe superior de policía señor Sr. Al-

Crónica general · Políticas · Gobierno Civil · Arte · Teatros

Políticas

Los radicales barceloneses. Colaborando la manifestación por nuestros amigos los concejales de la Unión Federal del Ayuntamiento de Lérida...

La Agrupación Democrática emprenderá desde primeros del próximo mes una activa y constante campaña de propaganda política en pro de los principios liberales y democráticos...

Ayuntamiento

El señor alcalde dejará la vara el miércoles. El jueves asistirá a la fiesta de la Candelaria que se celebra en Vallís...

Sociales

Consejeros de un 'boycot'. Los señores José Buxó é hijo, de Sabadell, han presentado a la Junta directiva de la Unión Industrial una relación de los perjuicios que se les han irrogado con el 'boycot' a la casa Seydoux y Ca...

Teatros

Teatro Rómulo. TEATRO D'INFANTS. — Es una idea excelente, digna del más entusiasta apoyo, la de los empresarios del teatro Rómulo de constituir el 'Teatre d'Infants'...

Teatro Lírico. Mañana celebrará su beneficio el popular tenor cómico Manuel Rubio. Dadas las dificultades con que cuenta el beneficio, no dudamos que el teatro presentará el aspecto de las grandes solemnidades.

El tiempo para mañana en la Europa central y meridional. Por razón de la cinta de nubes existente ayer en Andalucía, como ya pronosticábamos el sábado, cayeron chubascos en aquellas regiones, que fueron nieves en algunas comarcas del centro peninsular.

Dinámica atmosférica. Dinámica atmosférica. El tiempo para mañana en la Europa central y meridional.

NOTICIAS

Ha fallecido en esta ciudad, víctima de trágica enfermedad, el conocido industrial y particular amigo nuestro, D. Pedro Bassada Oliver. El señor Bassada, por su abate trato y honradísimo carácter habiase granjeado las simpatías de cuantos tuvimos la ocasión de tratarlo.

En la sesión celebrada el día 27 por la Junta municipal de Ciencias Naturales, dióse cuenta de varios donativos de minerales, rocas, conchas y obras, ofrecidos por los señores Geljo, Capella, Boñil y Poch, Aguilar y Amat y Museo Nacional de la República de El Salvador.

En la sesión municipal del Parque ha fallecido la albergada María Aznar y Aznar, de 47 años, natural de Alcañiz. En una habitación de la casa núm. 38, piso 4.º, puerta 1.ª, de la calle de Sevilla, se prendió fuego en una cama donde dormían dos niños de corta edad. El padre de dichos niños advirtió el hecho, apagando el fuego y ocasionándose varias quemaduras de pronóstico reservado en ambas manos.

Los amigos de lo ajeno han penetrado en la tienda sita en el núm. 163 de la calle Provenza, apoderándose de un billete de 50 pesetas, varias alhajas y diferentes prendas de vestir. No fueron habidos.

En la calle Roldán se disputaron dos sujetos, liándose a puñetazo limpio y armando un escándalo fenomenal. Sonaron pitos de auxilio, produciéndose grandes alarmas. Ambos contendientes fueron conducidos a la delegación.

Ha quedado constituida en el Ateneo Enciclopédico Popular la sección de Estudios Sociales, nombrando la siguiente Junta directiva: Presidente, R. Noguera Conet. Vicepresidente, Saturnino Bondi. Secretario, J. Bertrán y Ballet. Vicesecretario, Alfonso Sagúes. Tesorero, Eugenio Requenses. Vocal delegado para la Biblioteca, Ramón Pla.

Vocales: Manuel Vinagre, José Sisquella, J. M. Caballer, Juan Estapa y Andrés Nin. Dicha Sección se propone desarrollar una intensa acción de cultura social por medio de conferencias, lecturas comentadas, folletos, etc., etc., para difundir entre la clase obrera los conocimientos de derecho, técnica y organización social, que son patrimonio de las grandes organizaciones obreras del extranjero.

Por de pronto ha organizado una serie de conferencias sociales cuyo tema se anunciará oportunamente y que se darán todos los jueves por la noche en el local social del Ateneo, habiendo invitado a distintas personalidades competentes en la materia, entre las cuales están los señores Pedro Corominas, Francisco Layret, Ruiz Castellá, José M. Talladé, Moragas Manzanera, Comasoda, José Antich, A. Hurtado, Alejandro Plans, Puig y Ferrater, A. Lorenzo, S. Valentí Camp, C. Montoliu Ripoll, Rovira Virgili, Gich, Manuel Riús y otros varios, algunos de los cuales han aceptado ya.

Días antes de empezar dichas conferencias, se celebrará una sesión inaugural de la Sección. En la Caja de Ahorros y Monte-Pío de Barcelona (Sección de Caja de Ahorros). En esta semana han ingresado 314,317'00 pesetas, procedentes de 5,410 imponentes, siendo 541 el número de nuevos imponentes.

Se han satisfecho por 1,427 reintegros 330,448 pesetas 34 céntimos y para la compra de valores por cuenta de 42 imponentes 43,893 pesetas 55 céntimos. Total, 1,469 reintegros y 374,341 pesetas 89 céntimos.

El editor D. Saturnino Calleja, de Madrid, ha empezado a publicar con el título de 'Biblioteca de Ciencias Industriales', una colección de incontestable utilidad. La primera obra publicada en esta serie es el estudio que el autor ha escrito sobre 'El Látex y la Medicina de Nuevas y tráficas por D. Cristóbal de Buján, y también el estudio sobre el látex de Buján, que el autor ha escrito con los datos suministrados por el Sr. Buján.

El Ateneo Enciclopédico Popular ha organizado una serie de conferencias sociales cuyo tema se anunciará oportunamente y que se darán todos los jueves por la noche en el local social del Ateneo, habiendo invitado a distintas personalidades competentes en la materia, entre las cuales están los señores Pedro Corominas, Francisco Layret, Ruiz Castellá, José M. Talladé, Moragas Manzanera, Comasoda, José Antich, A. Hurtado, Alejandro Plans, Puig y Ferrater, A. Lorenzo, S. Valentí Camp, C. Montoliu Ripoll, Rovira Virgili, Gich, Manuel Riús y otros varios, algunos de los cuales han aceptado ya.

Días antes de empezar dichas conferencias, se celebrará una sesión inaugural de la Sección. En la Caja de Ahorros y Monte-Pío de Barcelona (Sección de Caja de Ahorros). En esta semana han ingresado 314,317'00 pesetas, procedentes de 5,410 imponentes, siendo 541 el número de nuevos imponentes.

Se han satisfecho por 1,427 reintegros 330,448 pesetas 34 céntimos y para la compra de valores por cuenta de 42 imponentes 43,893 pesetas 55 céntimos. Total, 1,469 reintegros y 374,341 pesetas 89 céntimos.

El editor D. Saturnino Calleja, de Madrid, ha empezado a publicar con el título de 'Biblioteca de Ciencias Industriales', una colección de incontestable utilidad. La primera obra publicada en esta serie es el estudio que el autor ha escrito sobre 'El Látex y la Medicina de Nuevas y tráficas por D. Cristóbal de Buján, y también el estudio sobre el látex de Buján, que el autor ha escrito con los datos suministrados por el Sr. Buján.

El Ateneo Enciclopédico Popular ha organizado una serie de conferencias sociales cuyo tema se anunciará oportunamente y que se darán todos los jueves por la noche en el local social del Ateneo, habiendo invitado a distintas personalidades competentes en la materia, entre las cuales están los señores Pedro Corominas, Francisco Layret, Ruiz Castellá, José M. Talladé, Moragas Manzanera, Comasoda, José Antich, A. Hurtado, Alejandro Plans, Puig y Ferrater, A. Lorenzo, S. Valentí Camp, C. Montoliu Ripoll, Rovira Virgili, Gich, Manuel Riús y otros varios, algunos de los cuales han aceptado ya.

Días antes de empezar dichas conferencias, se celebrará una sesión inaugural de la Sección. En la Caja de Ahorros y Monte-Pío de Barcelona (Sección de Caja de Ahorros). En esta semana han ingresado 314,317'00 pesetas, procedentes de 5,410 imponentes, siendo 541 el número de nuevos imponentes.

Se han satisfecho por 1,427 reintegros 330,448 pesetas 34 céntimos y para la compra de valores por cuenta de 42 imponentes 43,893 pesetas 55 céntimos. Total, 1,469 reintegros y 374,341 pesetas 89 céntimos.

El editor D. Saturnino Calleja, de Madrid, ha empezado a publicar con el título de 'Biblioteca de Ciencias Industriales', una colección de incontestable utilidad. La primera obra publicada en esta serie es el estudio que el autor ha escrito sobre 'El Látex y la Medicina de Nuevas y tráficas por D. Cristóbal de Buján, y también el estudio sobre el látex de Buján, que el autor ha escrito con los datos suministrados por el Sr. Buján.

El Ateneo Enciclopédico Popular ha organizado una serie de conferencias sociales cuyo tema se anunciará oportunamente y que se darán todos los jueves por la noche en el local social del Ateneo, habiendo invitado a distintas personalidades competentes en la materia, entre las cuales están los señores Pedro Corominas, Francisco Layret, Ruiz Castellá, José M. Talladé, Moragas Manzanera, Comasoda, José Antich, A. Hurtado, Alejandro Plans, Puig y Ferrater, A. Lorenzo, S. Valentí Camp, C. Montoliu Ripoll, Rovira Virgili, Gich, Manuel Riús y otros varios, algunos de los cuales han aceptado ya.

Días antes de empezar dichas conferencias, se celebrará una sesión inaugural de la Sección. En la Caja de Ahorros y Monte-Pío de Barcelona (Sección de Caja de Ahorros). En esta semana han ingresado 314,317'00 pesetas, procedentes de 5,410 imponentes, siendo 541 el número de nuevos imponentes.

La Sociedad recreativa La Buena Estrella, que está en la calle de Codols, núm. 3, principal, ha acordado dar algunos bailes de máscara, en el próximo Carnaval, empezando el día 1.º de Febrero, víspera de la Candelaria, que será un ensayo de los pobres de la barriada, según costumbre de todos los años.

Una comisión de los obreros elegidos para formar parte de la Junta local de Reformas Sociales ha visitado al gobernador civil para que resuelva lo antes posible la instancia presentada para que se de posesión a los que fueron elegidos vocales por may ría de votos.

Dicha comisión salió muy bien impresionada de su entrevista con el señor Portela y con la esperanza de que el asunto se resolverá favorablemente. Para facilitar la concurrencia a las fiestas extraordinarias que se celebrarán en Vallís en honor de Nuestra Señora de la Candelaria, la Compañía de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante, ha dispuesto la expedición de un tren especial con coches de 2.ª y 3.ª clases que saldrá de la estación de Barcelona para Vallís por vía Villanueva el día 1.º de Febrero próximo, a las 14'17, para conducir viajeros procedentes de dicha estación, apeadero del paseo de Gracia y Sana, provistos de billete ordinario ó especiales y de las estaciones siguientes con billetes de dichas clases y de los establecimientos expresamente con motivo de las fiestas, según cartel publicado.

Fuam HISPANIA (series guerra Melilla). Por la autoridad militar se ha concedido licencia para Buenos Aires a Ramón Vilarrasa Balaguer, de esta capital, y para navegar en buques mercantes nacionales y extranjeros, a Celestino Salinas Larraz, de idem.

El 1.º de Febrero próximo pasarán la revista de comisario, en sus respectivos cuarteles, los cuerpos activos de esta guarnición, efectuándolo el día 3 la zona de reclutamiento, clases, demás unidades orgánicas, jefes y oficiales excedentes, transcurridos y de reemplazo, pensionistas de cruces de San Hermenegildo y San Fernando y retirados a cobrar por Guerra.

Han sido nombrados vocales de las Juntas económicas afectas a las habilitaciones que tienen D. León Castañón, D. Marcelino Domínguez, D. Rafael Marchena y D. Leandro Bernat, el capitán de infantería D. Ignacio Fernández Torremates, el idem retirado por Guerra D. Dámaso Arruade Pérez, el oficial segundo del cuerpo auxiliar de oficinas militares y el primer teniente de infantería D. Fernando Fontcuberta, respectivamente.

La nueva Junta del Orfeón Fivaller, sección del Centro F. N. R. del Distrito VI, ha quedado constituida en la siguiente forma: Presidente, Manuel Torrents. Vicepresidente, Enrique Maynés. Secretario, Manuel Domenech. Vicesecretario, Pedro Cruells. Tesorero, Ricardo Graella. Contador, Ramón Salvat. Archivero, Heriberto Marcos. Vocales: Juan Ribas y Eusebio Campañas.

La nueva Junta directiva, al constituirse, nombró nuevo director de dicho Orfeón al inteligente maestro en música don Francisco Rozamora.

Se ha curado el siguiente telegrama: Excmo. señor ministro de Hacienda.—Madrid.—Cámara Oficial Propiedad Urbana Barcelona a vucencia respetuosamente expone que por depreciación total solares y carencia absoluta transacciones toda clase con motivo alarma elevadísimos impuestos sobre solares reciente real decreto contribuciones, no será posible obtener terrenos viables ni se realizarán aperturas y prolongaciones de calles tan necesarias y convenientes para la expansión urbana de la ciudad.—Presidente, Gasó; secretario, Brugada.

En virtud de la última renovación parcial de cargos verificada en la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Barcelona, la Junta directiva de dicha corporación, ha quedado constituida en la siguiente forma: Presidente, D. José Gasó y Martí. Vicepresidente 1.º, D. Pedro G. Maristany. Vicepresidente 2.º, señor duque de Solferino.

Vocales: señor marqués de Mariano, señor marqués de Somenat y de Ciudadella, D. Eusebio Gil y Bacigalup, don Rómulo Bosch y Añella, D. Enrique Batlló, D. Rafael Basé, D. Augusto de Rull, D. Emilio Vidal Ribas, D. Isidro Gassol Civit, D. Antonio Prim Destanvilla, D. Félix Páges Vilá, D. José Pons y Tusquets, D. Francisco Casades, D. Manuel de Menacho, D. Isidro Iglesias Roig, D. Enrique Mirabell, D. Manuel Bassons y de Puig y D. Valentín Via.

Secretario general, D. José M.º Brugada. Tesorero, D. Wilredo Trilla. Contador, D. José Marsans. Archivero bibliotecario, D. Alfonso Olivella.

La Comisión de festejos de la Sociedad Mutual de Maestros Sastrés 'La Confianza', de esta ciudad, prepara con toda actividad y entusiasmo la celebración del 35 aniversario de la fundación de dicha sociedad, organizando a tal objeto, además del banquete anual acostumbrado, una función en el teatro Principal la noche del 3 de Febrero próximo, y un baile de máscaras en el teatro de Novedades, el día 25 del mismo mes, destinándose el producto de ambas diversiones a beneficio de la Caja de Invalidos de la mencionada asociación.

CARTON-CUERO PARA TEJADOS.—ANCHA, Núm. 24. En sesión general celebrada por el Instituto Homocópico, fueron elegidos, para ocupar los cargos de su Junta directiva, los señores siguientes: Presidente, Dr. D. Jaime Abreu; vicepresidente, Dr. D. Angel Olivé; secretario, Dr. D. Felisiano Cebaneros; vicesecretario, Dr. D. Laureano Torrens; tesorero, doctor D. José Piqués; vocal bibliotecario, doctor D. José Calzado.

El Instituto celebrará sesión científica mañana, a las diez de la noche. La Sociedad Enciclopédica Popular...

Reina mucho entusiasmo por los bailes que ha organizado la sección benéfica del Ateneo Obrero del distrito 2.º, a beneficio de los pobres, y que se celebrarán los días 1, 11 y 25 de Febrero.

El próximo domingo, día 5 de Febrero, por la tarde, tendrá lugar en el Palau de la Música Catalana, el concierto-repaso que mensualmente dedica el Orfeón Catalán a sus socios protectores.

Con motivo del banquete celebrado ayer por la Sociedad de Socorros Mutuos entre los sordomudos de ambos sexos de Cataluña, se han expedido los siguientes telegramas: «Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes.—Madrid.—La Asociación de Sordomudos de ambos sexos de Cataluña conmemorando el tercer aniversario de la fundación de esta Sociedad, saludan a V. E. y le interesan en la protección y creación de escuelas diurnas y nocturnas de sordomudos.»

«Presidente Asociación de Sordomudos de Madrid.—Los sordomudos de la Sociedad de Socorros Mutuos entre los sordomudos de ambos sexos de Cataluña, saludan a usted y a los sordomudos de Madrid, con motivo del banquete, celebrando tercer aniversario de la fundación de la Sociedad.»

«Director de Le Educación de Sordomudos, Emilio Ferrer, Milán (Italia).—Asociación de Sordomudos de Barcelona (España), saludan a usted con motivo de celebración tercer aniversario de la fundación de la Sociedad.»

«Ministerio de la Guerra.—Madrid.—General Marvá.—La Asociación de Sordomudos de Cataluña, en banquete celebrado hoy, saludan a V. E. y reiteran cariñoso recuerdo.»

La Sociedad Barcelonesa de Amigos de la Instrucción, celebró anteanoche la primera sesión del presente curso académico, siendo presidida por D. Joaquín Soler y Roca.

Se acordó dar un voto de gracias a los señores que últimamente han dejado de formar parte de la Junta directiva, y a D.ª Irma Digrá, que leyó el discurso de fondo en la sesión inaugural, por lo bien que cada uno de ellos desempeñó su cometido.

Nombróse una comisión, formada por los señores Agencio, Puig de Aparici y Comill, para que se organice la sesión conmemorativa que la Sociedad dedicará a su inolvidable socio D. Antonio Gavaldá.

Por último, el secretario recientemente elegido, D. José Cruzal y Planas, presentó la dimisión de dicho cargo, acordándose que pasara a la Junta directiva para su sustitución.

Ante numerosa concurrencia dió su anteaño conferencia en el Centro Aragonés, el director artístico y bibliotecario del mismo, D. Alejandro Tornero de Martorell.

El distinguido socio D. Santiago Llorca Serrat, dedicó un cariñoso recuerdo al ilustre solitario de Grata y eminente artista don D. Joaquín Costa, haciendo después la presentación del conferenciante.

El trabajo fué premiado con grandes aplausos, esperando los socios con verdadero interés la segunda conferencia sobre el mismo asunto.

OBITUARIO.—Nuestro distinguido amigo el diputado a Cortes por Figueras D. Joaquín Salvatella, pasa en estos momentos por un duro trance, por la pérdida de su amantísima madre, la virtuosa señora D.ª Carmen Gilbert y Serra, viuda en primeras nupcias de D. Joaquín Salvatella y Buxó.

Por sus virtudes y por su carácter se había conquistado la finada no pocas simpatías. Su muerte ha sido muy sentida.

A nuestro querido amigo D. Joaquín Salvatella, a sus hermanos D. Juan y D.ª Dolores, a sus parientes, deudos y allegados, damos en estos momentos nuestro más sentido pésame, compartiendo tan justo dolor por la irreparable pérdida.

En una casa del Pasaje de la Plana, se ha practicado un registro aprehendiendo varios paquetes de tabaco de contrabando.

En la calle Ancha le sobrevino un accidente a un caballero que aparentaba tener de 28 a 30 años.

Varios transeúntes recogieron al accidentado conduciéndolo al dispensario del Paseo de Colón, donde falleció a los pocos momentos.

El Jefe práctico hizo oportunas diligencias ordenando el traslado del cadáver al Hospital Clínico.

En los bolsillos del muerto no se encontró ningún documento para identificarle.

PARA CURAR UN RESFRÍADO EN UN DIA tome LAXATIVO BROMOQUINA. El boticario devolverá el dinero si no le cura. La firma de E. W. GROVE se halla en cada cajita.

En la madrugada de ayer, los ladrones forzaron la puerta de la joyería situada en el número 10 de la calle Alvarez, apoderándose de 25 o 30 chapas en oro, y monedas de plata y varios relojes y sortijas y otros objetos valiosos, en conjunto, en 970 pesetas.

El dueño de dicha joyería habita en el primer piso de la casa.

Los ladrones no han sido habidos.

ROMEA.—A beneficio del taquillero de este teatro, tendrá lugar hoy lunes una selecta función, representando las dos obras «La noya maca» y «La verge boja».

Mañana martes, tendrá lugar en el Centro Excursionista de Catalunya la 10.ª conferencia teórica de «Mineralogía química», a cargo del profesor de los Estudios Universitarios Catalanes D. Francisco Novellas.

Agua de Borines

reconocida la mejor entre todas para males estomago, intestinales, hígado, diabetes, y vicio urinarios. Venta: Hoteles, Farmacias y Restaurantes.

SANTO DEL DIA Santos Martina, v. y m., Lesmes, ab. y Félix, papa y confesor.

SANTO DE MAÑANA Santos Timoteo, ob., Proyecto, mr. y Feliciano.



DIARIO SPORTMAN

Foot-Ball CAMPEONATO DE LA FEDERACION Un nuevo triunfo del Catalá

El último partido de la primera serie constituye una nueva victoria del team azul sobre el España por 3 goals á 1.

El Catalá, por fin ha sabido dar al traste con aquella apatía que tantas veces señaláramos y que le tenía reducido á la nada.

El partido tuvo ratos interesantes. En la primera parte el España dominó constantemente y consiguió marcar su único goal, logrado por Mario en un magnífico remate.

Poco antes de llegar al descanso, el Catalá iguala por mediación de su delantero Pons que remató un goal hallándose en «off-side».

En Sabadell El partido jugado el último domingo en Sabadell entre el Provençal y el Sabadell, puso de manifiesto los progresos realizados por el team sabadellense, batiendo al equipo junior de nuestra ciudad por 6 goals á 1.

El triunfo del Sabadell, fué calurosamente aplaudido por el numeroso público que acudió al hermoso campo del Centre de Sports.

El bando vencedor estaba formado por Sans, Pla, Aragay (A.), Aragay (G.), Dalmau, Giravent, Davi, Cabané, Monistrol, Gorina y Trabal.

Distingúese la línea de ataque. Pedestrismo Un record del mundo, batido

En Kimberley (Colonia del Cabo), el campeón del mundo profesional de las 100 yardas, Jack Donaldson, reciente vencedor de Reggie Walker, batió el 21 de este mes, el record del mundo de las 50 yardas (137 metros), cubriéndolas en 14 segundos justos.

La performance de Donaldson es bajo todos puntos remarkable, por batir netamente los antiguos records establecidos por el amateur Reggie en Abril de 1909 con 14 segundos y medio y por el profesional Hutchens, en 2 de Marzo de 1886 con el mismo tiempo de 14 segundos y medio.

Remo El match Oxford-Cambridge El match á ocho remos entre las Universidades de Oxford y de Cambridge, que constituye anualmente el acontecimiento náutico más importante del mundo, será disputado el 1.º de Abril en el recorrido habitual de Putney á Mortlake.

Los dos equipos han empezado ya el entrenamiento, los de Oxford en el Isis y los de Cambridge en el Cam, que son los nombres de los ríos que pasan, respectivamente, por esa población.

DISCOBOLO

Charla femenina

Apociabilidades y pacíficas lecciones. Hoy quiero hablaros de una prenda íntima, muy íntima. Ya sé que pensaré en el alcevidio, pero por una vez ¿quién lo va á saber?

Quiero hablaros... ¿lo digo? Quiero hablaros de vuestras camisas de dormir. No lo sonrojéis lección amable y no olvidéis que ya indiqué oportunamente que más deberéis—bien á pensar—me obligáis á ser indiscreto y meterme en «santidades» que respeto y admiro como el que más.

Tranquilizado tu ánimo y obtenido tu perdón, comenzaré diciendo, que nada mereo más cuidado que esa envoltura inmediata de vuestras formas, confidente de vuestros sueños y de vuestro reposo, doblemente indiscreta porque subraya los armoniosos salientes de vuestra belleza y también porque generalmente está hecha de tejidos transparentes que dejan aparecer, más sugestiva aún bajo la diáfana del velo, las líneas elegantes de vuestros divinos cuerpos...

No dirán ustedes que no he procurado sorprender todos los obstáculos que tenía ante mí vista—para describir lo que antecede—

La camisa de dormir es larga y llega hasta los pies. Está provista de mangas y más ó menos escotada.

En general, debe escogerse el lino ó el hilo muy fino como tejidos, para camisas de dormir.

Ya no se usa la seda de color. A lo sumo se admite aún el empleo de ciertas muselinas rosadas, cuyo delicado tono acaricia é ilumina la blanca piel del cuerpo...

Los encajes y bordados son los que se encargan del lujo y riqueza de la camisa de dormir.

El escote cuadrado sienta siempre bien, favorece y sobre todo es muy sano. Ribeteado con una puntilla discreta, permite evitar esos grandes cuellos poco graciosos ya al ser nuevos, y verdaderamente irresistibles después de arrugarse una ó dos noches.

Deben ustedes tener siempre en perfecto estado, cuando menos, una docena de camisas de dormir.

La camisa de dormir exige irremplazable limpieza y, por consiguiente, debe mudarse diariamente.

Cuando fué á Francia la reina Isabeau de Baviera, se consideró como lujo que tuviera tres docenas de camisas de día. La historia añade que en aquella época, la camisa gozaba de tan elevada estima, que hasta mediados del siglo XVI se privaban de ella de noche, las mujeres, por miedo á estropearla.

En España, la historia sólo habla de la camisa de la Lola.

¿Que cosas dicen los hombres, de las mujeres!

¿Que cosas referentes á su origen! ¡Oh! Verdad que se trata de una leyenda india, pero ¡son ustedes é indios que yo!

«¿También, dios Vulcano de aquella mitología creó el mundo, y al querer hacer la mujer se encontró con que había agotado todos los materiales creadores en el hombre, sin que le quedara ningún elemento sólido.»

«Lleno de perplejidad el dios se puso á meditar...» ¡Suficiente, y cuando hubo consumado la solución, fué tomando: la redondez de la teta, la curva ondulante de la espalda, los graciosos retorcimientos de la planta trepadora, el ligero estremecimiento de la hierba y la delicadeza del

ingreso de la Compañía de los ferrocarriles de Madrid á Zaragoza y á Alcañiz

Table with financial data for the railway company, including income and expenses for 1911 and 1910.

PRODUCTOS DE LA COMPAÑIA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL SUR DE ESPAÑA. Líneas de Almería y Granada. Del 1.º al 10 de Enero 1911. Del 1.º al 10 de Enero 1910.

PASATIEMPOS El encanto de la bohemia

De gustos no hay nada escrito, según el refrán nos cuenta. Tal vez por esta razón, á falta de otra más buena, hay quien nos describe El encanto de la bohemia...

¿Encanto? No me lo explico ni concibo la manera de que lo encuentren algunos en llevar las uñas negras, la piel y sucia la camisa, pantalón con rodilleras, americana con flecos, botas con barro y risueñas y sombrero apabullido y escudridas melenas, que á veces están pobladas de serres que dan vergüenza.

Si es un encanto oler mal, por estar en cruda guerra con el agua y el jabón, que venga Dios y lo vea. Hubo un tiempo, ya lejano, en que esas miserias eran á modo de ejecutoria de elevada inteligencia, de inspiración, de talento, y hasta de genio. ¡Quinientas vanías en las cuales no hay ya cristiano que crea.

¡Hoy, el puerco es simplemente un puerco, y el que se empeña en ser así de por vida, ó es escritor que no llega y pretende con su facha disfrazar su insuficiencia, ó es un ser extravagante que ha confundido las fechas y llega con gran retraso á la sociedad moderna.

De gustos no hay nada escrito; pero es máxima severa el portarse y comportarse como mandan la decencia y la higiene, que aun viviendo en extrema pobreza, el agua no cuesta nada y el ser limpio nada cuesta.

CÓRCHOLIS.

Gotas de ajeno. ¡Tanto me odias, me aborreces tanto, que pienso que algún día irás al camposanto á hollar la yerba de la tumba mía!

Mas oye: Nada importa que furios, pises allí sobre mi cuerpo helado; con tu pie diminuto y delicado perfumeras la hierba de mi fosa.

¿Sabes lo que me aterra de la muerte y me espanta? ¡No estar á flor de tierra entonces, ¡ay!, para besar tu planta!

MI LIRA ¿Que te puede ofrecer la lira mía de mi senda de penas y dolores, si el sol jamás ha de besar las flores de una tierra sin fruto y sombría?

El mundo me brindó, día por día, en caliz de dolor mil desabores. ¡No esperéis que mis versos sean mejores si el alma es el don la poesía!

Yo vivo siempre errante en mi camino, seguro he de encontrar al fin la muerte. En el libro íntimo de mi destino: poeta no serás; tan alta suerte es destino de Dios puro y divino... y entonces exclamé: ¡debo quererte!

CÉSAR CASANOVA.

Jeroglífico Al Perro Soberano, Perro dado, Perro ó, Perrota. De Perro ó Perrotada, Perro de nota

Jeroglífico comprimido (Remitido por SALVADOR D. ZARROCA).

Notario vocal

Las soluciones en el número próximo

Soluciones del número anterior. Al Jeroglífico ilustrado: Encapotado. Al Jeroglífico: Camino. Al Comprimido: Diminutiva.

CORRESPONDENCIA J. F.—Las publico. Agradezco y admito el envío que me ofrece. A la una, estaré en la Maison Dorée. Solillo.—Están en cartera. Aparecerán en breve.

¿A. —Puede mandar los logogrifos. Si no me envíe ninguno con la solución «Marrón».

R. B.—Al costo. Collorin.—Al costo. Remanso.—Al costo. Tapidillo.—Acusé recibo. Obra es mi poder. P. L.—Sirve de jeroglíficos.

Esanofele

CONTRA VENENO DEL MOSQUITO. Previene el paludismo y lo cura en todas sus formas. Cura radicalmente las fiebres de Barcelona.

Dosis curativas: 6 píldoras diarias por quince días. Dosis preventivas y reconstituyentes: 2 píldoras diarias. Rogamos á los señores Doctores, que lo ensayen en los casos que resultan incurables con cualquier otro tratamiento, con la seguridad de que después no lo abandonarán nunca.

Espectáculos

PRINCIPAL.—La trilogía de Joaep Pin i Soler «Els sin-caldes».

LICEO.—No hay función.

ROMEA.—«La noia macra» i «La verge boja».

TIVOLI.—Beneficio de Enrique Ramos. Programa escogidísimo.

NOVEDADES.—«Los chorros del oro» y «Soldaditos de plomo».

ELDORADO.—«Los Galeotes» y «Los holguineros».

QUEVEDO.—«La corte de Farasón», «El trase de los Tenorios» y «Las romanas caprichosas».

POLO.—«Martir de amor».

IMPERIO.—«Amor ciego» y «La viuda alegre».

LA BUENA SOMBRA.—Ginjol, 3.—Exitosa de las tardes alegres.—Noche: La aplaudida revista franco-española, «Festales de Concerto» por Mile. Gaby de Fradas y Mile. Dearly-Nest. Succés de Mile. Darmond, Nella Chery, Mita Dargy, Darcelles, Jane Boyer, Las Tudelinas, Las Triguieritas, etc.—Entrada libre. Consumación obligatoria. Butacas gratis.—Todos los días de 7 á 9: Gran Aperitif Concert.—Restaurant de primer órden.

CINEMATOGRAFO BELIO-GRAFF.—Rambla del Centro, 36 y 38.—Hoy, tres estrenos.—Exitos de «La vuelta al hogar».

Teatro Circo Barcelonés.—CARNAVAL DE 1911. Miércoles, 1.º de Febrero: SEGUNDO BAILE DE MASCARA de la Candelaria, organizado por la Empresa del concierto.

LA BUENA SOMBRA.—Estando el teatro ricamente adornado é iluminado. Entrada de caballero con 3 de señora, 3 pesetas.

LA RABASSADA. Próxima apertura HOTEL-RESTAURANT.—Orquesta de Triganes.—Atracciones norte-americanas: Scenti Ball-way, Water Chute, Alley Bowling, Cako Walk, Mason Hanlon, Palais du Rire, Carrousel, Lava, Tennis, Croquet, Tiro de flecha y de fusil, Teatro de la Naturra, etc.

Éxito mundial. Deportes.—Paseos.—Casino.—Musio-Hall.

Imprenta de LA PUBLICIDAD. Calle Barbañá, 11, bajo.—Teléfono 1116.

SASTRES Academia de corte. Apertura de curso, 1 de Febrero. Calle Doctor Dou, 15, principal.

Centro de Saldistas

Ventas al detall permanente de toda clase de muebles nuevos y de lance. Compra de toda clase de géneros y establecimientos, pago al contado y sin demora. Entrada libre. CONSEJO DE CIENTO, 242 y 244 (entre Aribau y Montaner).

LA HERNIA Curada por 25 pesetas

Mediante el nuevo Vendaje americano. Este cómodo y práctico aparato clásico sin resorte, no adolece de los defectos que tienen los sistemas franceses, superándoles en calidad, comodidad y efectos de perfecta contención y curación de la hernia (quebradura). 5.000 pesetas se regalara al que demuestre lo contrario. No comprar ninguna otra vendaje sin antes ver y ensayar este maravilloso aparato. Remesa gratis. Único representante para Europa. A. PALAU, calle Ancha, 24, tienda junto al iglesia de la Merced.

LAS MEJORES MÁQUINAS TRIGOTOSAS de EDOUARD DUBIED y C.ª

Para la fabricación de géneros de punto de calceta. Facilidad para la enseñanza y reparaciones. Pídase catálogo en español. Representantes y depositarios para España: ALFREDO RIERA é HIJOS, Ingenieros Nápoles, 166, BARCELONA

HERPES

Excema, psoriasis, sarna, escrófulas y demás enfermedades de la piel y humores, se curan radicalmente con el Extracto anti-herpético de Dulcamara compuesto del Dr. Casasa, sin que jamás den señales de haber existido.—Véase el prospecto.—Único depósito: Gran Farmacia del Dr. Casasa, Calle de Tallers, núm. 2, cerca la Rambla de Canaletas.

ENFERMEDADES SECRETAS

así recientes como crónicas, se curan segura y radicalmente si se persiguen el organismo, con las Especialidades del Dr. Casasa.—Véase el prospecto.—Gran Farmacia del Dr. Casasa, calle de Tallers, núm. 22

Talleres de Electricidad VIVO, TORRAS Y C.ª

Borrell, 71 y 73, Teléfono 984.—Barcelona. Especialidad en Electromotores y Dinamos para tracción continua, tipo exclusivo de nuestra construcción. Último adelanto de bobinas moldeadas y colectores laminados. Ascensores electro-mecánicos automáticos, tipo especial de la casa con patente, modelo de gran seguridad, siendo todas las condiciones que exige el Municipio de Barcelona. Aparatos varios Voltmetros, Amperímetros, Lámparas de arco, ventiladores eléctricos. Reparación de toda clase de máquinas y aparatos eléctricos.

no entraban en la calle del Salmón, que recorrieron de uno á otro extremo sin hablar una palabra. Enrique iba cabizbajo y pensativo; M. de Roquefort se mortificaba sin bigote á riesgo de destefiarlo, con el ademán de un hombre que á falta de aditivos más sabrosos, se ocupa en mantener su cólera. Finalmente, Laubespín rompió el silencio. —Tío, ¿me dáis permiso para haceros una pregunta? —Habla,—contestó el general con tono breve. —¿Sabías que M. Falconet tuviese una hermana? —Y por qué no podía tenerla? También yo tengo una. —Lo sé, puesto que á esto debo el honor de ser sobrino vuestro; pero yo quiero decir una hermana como la que acabamos de ver. —¡Ah! ¡ah! señor conde, qué pretén estar exento de las preocupaciones de nuestra clase, le pillé infraganti. —¿A mí tío? —A ti. Confiesa que la cofia y el tálamo te han chocado. —Pero vos mismo... —Menos que á nadie. —Me parecía sin, sin embargo, que la cofia á la que acabamos de asistir había ligeramente alterado la igualdad del primer grado. —¿La igualdad de mi grado? ¿Tu hijo ha de ser, pedáneo?

obligado á apoyarse tan momento contra el tabique de la pieza. —Dominando al fin esta emoción, dió algunos pasos hacia adelante y se precipitó impetuosamente en los brazos de monseñor Falconet. —¡Hermano mío! ¡hermano mío!—exclamó ella en el mismo instante, interponiendo estas palabras con tan torrente de lágrimas. —M. Falconet, visible y poco agradablemente sorprendido, se hizo atrás como si hubiera querido librarse de aquel abrazo imprevisto; pero no lo logró más que en parte, porque su hermana le tenía apretado con la energía de tan naufrago, al oír la exclamación de la que esperaba su salvación. —Laubespín miraba ávidamente á los dos actores de esta inesperada escena, en tanto que el anciano general, cuya fisonomía había acabado de obscurarse este incidente, reanfibaba por lo bajo al mismo tiempo que probaba su última cofia. —Han cambiado siete años de separación mis facciones hasta el punto de haberme desconocido?—replicó la hermana de M. Falconet, al observar por fin la realidad y perpetuidad con que estas acciones se abajaban. —El primer momento de sorpresa... —¡Resentido el hermano que con su bello y ocioso recorta recientemente el vegetal y el sembrado de su hermano, más humillado por el desamor de aquel que consagrado por la separación de ella. —¿La hermana que tan dulce y cariñoso

relato del perdido, según lo percipar y sentir que era, aquella mirada difícil de olvidar cuando se le había encontrado una vez; y que componía con el fruncimiento frecuente y casi convulsivo de dos labios fríos y lividos el principal rasgo de un rostro en que respiraba una nana mezcla de obsesión, desconfianza, astucia y orgullo. —Para completar la descripción de la persona por el traje, bastará añadir que habiendo aquel mismo día M. Falconet tenido una audiencia con el ministro de Comercio, estaba vestido de negro de pies á cabeza. —General, os pido mil perdones por haberme hecho esperar,—dijo al entrar,—tras al salir del Ministerio he tenido una conferencia con mis compañeros de la que con trabajo he llegado á separarme. Pero veo que mi hijo todavía es más culpable que yo; siempre hace lo mismo este atolondrado René. —El dueño de las herrerías, se calló de repente: sus labios se contrajeron y su único ojo abierto se fijó del todo sobre la mujer desconocida que al principio no había hecho más que observar por encontrarse medio oculto detrás las vastas espaldas del hermano general. —Al ver entrar al hombre que ella esperaba tanto tiempo y con tan vivo anhelo, se había levantado rápidamente para saludarlo al momento; pero cuando la hermana de M. Falconet é el tallo, empezó se

—¡Tío! —Bien sabes que la igualdad de mi grado consiste en estar siempre más ó menos enfadado: este es mi temperamento. En cinco años, si á los sesenta años tengo todavía la sangre tan ardiente como á los veinticinco? Lo que en este momento me da dentura, lo que me irrita, me exaspera y me da deseos de borrar de palos á esos papanatas que parecen complacerse en atañarnos el paso, no es el adorno plebeyo de tu futura tía, la que te concedo haría bastante pobre figura en el salón de tu noble madre, pero es muy probable que no ponga jamás los pies en él; y tanto se me da que se cubra la cabeza con un pañuelo en vez de una cofia si le parece. No, no es esto lo que me enoja. —¿Pues qué, tío? —¡Infeliz, tú no piensas que van á dar las siete y cuarto exclamó el general con indignación gastronómica: ¡las siete y cuarto! Yo que me desayuno á las diez!... No consiste todo en comer bien es preciso comer á tiempo, ó por mejor decir, una comida que se retarde más de una hora, no puede ser buena. No concebí como hay personas que se las echan de tías y no conocen las atenciones que se deben al estómago. A fuerza de esperar, este órgano tan esencial cuya supremacía no hace sentir en todos los dentos, se cansa y se impacienta; se impacienta y se impacienta... —La imaginación de gastronomía,—dijo tío Laubespín.